辽宁师大附中2020-2021学年度10月模块考试

高三生物试题

命题人：    校对人：

考试时间：90分钟     满分：100分
第Ⅰ卷   选择题（共 60 分）
选择题：本题共35个小题，第1-10小题，每小题1分，第11-35小题，每小题2分，共60分。请在每小题给出的四个选项中，选出一个最符合题意的答案。

1、 下图是洋葱根尖有丝分裂时在显微镜下观察到的图象，其中A、B、C、D、E分别为不同细胞的代号。以下说法错误的是：（   ）
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A．根据细胞周期，图中所示细胞在有丝分裂过程中从细胞分裂间期直至细胞分裂末期的顺序为DABCE

B．图B细胞处于中期，有8条染色单体，主要的特征是着丝点排列在赤道板上
C．图C细胞有8条染色体，8条DNA分子

D．染色单体在A时期形成

2、①②③④为四类生物的部分特征：①仅由蛋白质与核酸组成②具有核糖体和叶绿素，但没有形成叶绿体③出现染色体和各种细胞器④细胞壁主要成分是肽聚糖。下列对应的叙述中错误的是    （   ）
A. 含④的生物都是自养生物

B. 肯定属于原核生物的是②和④

C. 流感病毒最可能属于①

D. 有成形的细胞核的生物是③

3、下列有关水稻叶肉细胞内NADH和 NADPH的叙述，正确的是
A. 有氧条件下，NADH在细胞质基质中产生，在线粒体中被消耗

B. 无氧条件下，NADH在细胞质基质中产生，但不被消耗

C. 光照条件下，NADPH在叶绿体的类囊体薄膜上产生

D. 黑暗条件下，NADPH在叶绿体基质中产生

4、种子贮藏中需要控制呼吸作用以减少有机物的消耗。若作物种子呼吸作用所利用的物质是淀粉分解产生的葡萄糖，下列关于种子呼吸作用的叙述，错误的是（    ）
A. 若产生的CO2与乙醇的分子数相等，则细胞只进行无氧呼吸

B. 若细胞只进行有氧呼吸，则吸收O2的分子数与释放CO2的相等

C. 若细胞只进行无氧呼吸且产物是乳酸，则无O2吸收也无CO2释放

D. 若细胞同时进行有氧和无氧呼吸，则吸收O2的分子数比释放CO2的多

5、如图表示某生物细胞分裂过程，两对等位基因A、a和B、b分别位于两对同源染色体上，若不考虑交叉互换，则下列叙述正确的是   （   ）

[image: image2.jpg]an i Lok kY
A1 5 30 B AT AL AR A La B B 3 T
X [ PR e AR b 4 AN L A s L DU B B0A IE )
) o ( )

I <f<> v
¢ Q
—'Q
' <:><j€mbm

AL AL TT T R UK 2 91 B AR I L JC Iv] U5 (1A

B. AN P 2 A B AR A 2 4 b SE A

C. Al V Rl RE S A7 1 A b L

CE LAY e (R B HT A% DNA BCH Y L £ 4 2%
79} L 2

o~

—_—
—




A．细胞Ⅱ可能是次级卵母细胞，无同源染色体
B．细胞Ⅳ中有2个B基因和2个b基因

C．细胞V中可能含有2条染色体，1个b基因

D．细胞Ⅲ中的染色体数目与核DNA数目的比例始终为1∶2
6、 一对患红绿色盲的夫妇生育了一个性染色体组成为XXY且患有红绿色盲的男孩，下列不可能为其患病原因的是     （   ）
A．精子形成过程中，减数第一次分裂时同源染色体未分离

B．精子形成过程中，减数第二次分裂时相同染色体未分开

C．卵细胞形成过程中，减数第一次分裂时同源染色体未分离

D．卵细胞形成过程中，减数第二次分裂时相同染色体未分开

7、下列有关X染色体及其传递规律的叙述，正确的是      （   ）

A. 控制果蝇红眼和白眼的基因分别位于X和Y染色体上

B. 男性的X染色体可能来自祖母或外祖母

C. 男性的次级精母细胞可能含有0条、1条或2条X染色体

D. 由X染色体上的隐性基因控制的疾病具有女性患者多于男性患者的特点

8、下列据图描述细胞周期的相关说法，正确的是   （   ）
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A．诱导细胞的基因突变可使用物理或化学方法，作用于图甲的S期或图丙的A→B段
B．一个完整的细胞周期是指图乙的a＋b段或b＋c段

C．用秋水仙素作用于图丙细胞的B→A段

D．细胞中可能含有染色单体的时间段是M或b、d或A→B段

9、下列相关叙述中，正确的有几项    （   ）

a、若两对相对性状遗传都符合基因分离定律，则此两对相对性状遗传一定符合基因自由组合定律
b、一对相对性状的遗传一定遵循基因的分离定律而不遵循自由组合定律
c、若杂交后代出现3∶1的性状分离比，则一定为常染色体遗传
d、孟德尔得到了高茎∶矮茎=30∶34属于“演绎”的内容
e、孟德尔发现问题采用的实验方法依次是先杂交再测交
f、若符合基因的自由组合定律，双杂合子自交后代不一定出现9∶3∶3∶1的分离比
g、分离定律发生在配子产生过程中，自由组合定律发生在雌雄配子随机结合的过程中
A．一项       B．两项        C．三项        D．四项

10、某种植物的羽裂叶和全缘叶是一对相对性状。某同学用全缘叶植株（植株甲）进行了下列四个实验。

①植株甲进行自花传粉，子代出现性状分离

②用植株甲给另一全缘叶植株授粉，子代均为全缘叶

③用植株甲给羽裂叶植株授粉，子代中全缘叶与羽裂叶的比例为1∶1

④用植株甲给另一全缘叶植株授粉，子代中全缘叶与羽裂叶的比例为3∶1

其中能够判定植株甲为杂合子的实验是   （   ）
A. ①或②      B. ①或④      C. ②或③      D. ③或④

11、老鼠的皮毛黄色(A)对灰色(a)为显性，是由常染色体上的一对等位基因控制的。有一位遗传学家在实验中发现含显性基因(A)的精子和含显性基因(A)的卵细胞结合后不能发育。如果黄鼠与黄鼠(第一代)交配得到第二代，第二代老鼠自由交配一次得到第三代，那么在第三代中黄鼠所占的比例是   （   ）
A. 1/2
       B. 4/9          C. 5/9
         D. 1

12、某研究所将拟南芥的三个抗盐基因SOSI、SOS2、SOS3导入玉米，筛选出成功整合的耐盐植株（三个基因都表达才表现为高耐盐性状）。如图表示三个基因随机整合的情况，让三株转基因植株自交，后代高耐盐性状的个体比例最小的是
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A．甲         
B．乙
        C．丙
        D．三者相同

13、下列疾病分别属于单基因显性遗传病、单基因隐性遗传病、多基因遗传病和染色体异常遗传病的依次是       （   ）

①21三体综合症 ②原发性高血压  ③青少年型糖尿病 ④苯丙酮尿症 ⑤软骨发育不全
⑥并指   ⑦抗维生素D佝偻病  ⑧性腺发育不良   ⑨先天性聋哑

A. ⑧⑨、③、②④⑦、①⑤⑧           B. ③⑤⑨、④⑥⑦、②、①⑧

C. ⑤⑥⑦、④⑨、②③、①⑧           D. ③④⑥、⑤⑦⑨、②、①⑧

14、对下列各图所表示的生物学意义的描述，正确的是    （   ）
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A．甲图中生物自交后产生基因型为Aadd个体的概率为1/6

B．乙图细胞若处于有丝分裂后期，则该生物正常体细胞的染色体数为4条

C．丙图家系中可能是伴X显性遗传病

D．丁图表示某果蝇染色体组成，其配子基因型有AXW、aXW两种

15、某个体的基因型由n对等位基因构成，每对基因均为杂合子，且独立遗传，下列相关说法不正确的是(    )

A．该个体能产生2n种配子

B．该个体自交后代中纯合子所占比例为1/3n
C．该个体自交后代有3n基因型

D．该个体与隐性纯合子杂交后代会出现2n种基因型

16、科学家发现了DNA分子中有一种i-Motif结构（同一条DNA链上的胞嘧啶彼此结合），该结构多出现在原癌基因的启动子（RNA聚合酶识别、结合和开始转录的一段DNA序列）区域和端粒中。下列关于i-Motif结构的叙述错误的是     （   ）
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A．对细胞正常生理功能有影响     
B．可作为抗癌药物设计的靶点

C．A和T、C和G的含量均相同
    D．可能与基因选择性表达有关系

17、已知某植物的花色由两对等位基因G/g和F/f控制，花色有紫色（G_ff）、红色（G_Ff）、白色（G_FF、gg__）三种。不考虑交叉互换和基因突变，下列有关说法错误的是    （   ）

A. 在减数分裂的过程中，位于非同源染色体上的非等位基因自由组合

B. 紫花Ggff与白花ggFf杂交，统计子代花色及比例无法判断这两对基因是否为独立遗传

C．红花GgFf自交，若这两对基因位于一对同源染色体，则子代紫：红：白=1：2：1

D．红花GgFf自交，若这两对基因位于两对同源染色体，则子代红：紫：白=6：3：7

18、下表为 T2 噬菌体侵染大肠杆菌的实验设计方案，下列叙述正确的是（    ）
	组别
	大肠杆菌材料
	T2 噬菌体材料
	检测结果

	甲
	35S 标记的大肠杆菌
	未被标记的 T2 噬菌体
	培养一段时间后，搅拌离心，检测子代 T2 噬菌体的放射性

	乙
	未被标记的大肠杆菌
	32P 标记的 T2 噬菌体
	


   A．甲组的子代 T2 噬菌体部分含放射性
B．乙组的子代 T2 噬菌体全部含放射性

C．该实验能证明只有 DNA 才是 T2 噬菌体的遗传物质

D．乙组含放射性的子代 T2 噬菌体个数与培养时间无关

19、两株豌豆杂交，统计子代的表现型发现有黄色圆粒、绿色圆粒、黄色皱粒、绿色皱粒四种，其比例为3∶3∶1∶1。下列判断错误的是      （   ）

A．黄色和绿色，圆粒和皱粒是两对相对性状，遵循自由组合定律

B．对亲本分别进行测交，子代表现型比例为1∶1∶1∶1和1∶1

C．子代黄色圆粒中，能稳定遗传的个体所占比例为1/3

D．子代绿色圆粒与黄色皱粒杂交，后代表现型比例为1∶1∶2∶2

20．在搭建DNA分子模型的实验中，若有脱氧核糖和磷酸之间的连接物14个，脱氧核糖塑料片40个，磷酸塑料片100个，4种碱基塑料片共20个（其中4个C，6个G，3个A，7个T），代表氢键的连接物若干，脱氧核糖和碱基之间的连接物若干，则（    ）

A．能搭建出一个4碱基对的DNA分子片段


B．能搭建出20个脱氧核苷酸

C．能搭建出410种不同的DNA分子模型


D．所搭建的DNA分子片段最长为7个碱基对

21、用DNA双链均被32P标记的一个T2噬菌体侵染被35S标记的大肠杆菌，一段时间后释放出了m个子代T2噬菌体。下列有关叙述正确的是（    ）

A．用32P标记T2噬菌体的方法与用35S标记大肠杆菌的方法相同

B．这M个子代T2噬菌体中，含32P的T2噬菌体所占的比例为1/m
C．若子代T2噬菌体均同时含32P和35S，则该T2噬菌体只繁殖了一代

D．经过培养，得到的m个子代T2噬菌体中有3/4含有35S

22、摩尔根及同事发现控制果蝇红眼（W )及白眼（w )的基因位于X染色体上，在大量的杂交实验中，发现白眼雌蝇与红眼雄蝇杂交，F1中2000〜3000只红眼雌果蝇中会出现一只白眼雌果蝇，同样在2000〜3000只白眼雄果蝇中会出现一只不育的红眼雄性果蝇，下列对这种现象的解释中正确的是［注：XXX与OY（无X染色体）为胚胎时期致死型、XXY为可育雌蝇、XO（无Y染色体）为不育雄蝇］        （   ）

A. 雌蝇的卵原细胞在减数分裂过程中发生了基因突变

B. 雌蝇的卵原细胞在减数分裂过程中两个X染色体没有分离

C. 雄蝇的精原细胞在减数分裂过程中性染色体没有分离

D. 雄蝇的精原细胞在减数分裂过程中发生了基因突变

23、已知牛的体色由一对等位基因(A、a)控制，其中基因型为AA的个体为红褐色，aa为红色，在基因型为Aa的个体中，雄牛为红褐色，雌牛为红色。现有一群牛，只有AA、Aa两种基因型，其比例为1∶2，且雌∶雄＝1∶1。若让该群体的牛分别进行自交(基因型相同的雌雄个体交配)和自由交配，则子代的表现型及比例分别是    （   ）
A．自交 红褐色∶红色＝5∶1；自由交配 红褐色∶红色＝8∶1

B．自交 红褐色∶红色＝3∶1；自由交配 红褐色∶红色＝4∶1

C．自交 红褐色∶红色＝2∶1；自由交配 红褐色∶红色＝2∶1

D．自交 红褐色∶红色＝1∶1；自由交配 红褐色∶红色＝4∶5

24、下图是动物细胞有丝分裂和减数分裂过程，一个细胞中染色体数目变化规律的曲线和分 裂过程中各分裂相之间的对应关系图，其中错误有（   ）处。
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A. 0处          
B. 1处
      C. 2处
        D. 4处
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、下列对遗传现象的分析和解释，正确的是       （   ）

A. Aa的显性个体相互交配，后代中会有aa隐性个体出现 , 这属于基因重组现象，是一种常见的可遗传变异的类型

B. Aabb和aaBb的个体杂交，若后代性状分离比为1 : 1 : 1 : 1，则可以推知产生配子时A/a和B/b 自由组合且配子会随机结合

C. 纯合的长毛雄兔和短毛雌兔交配，后代中雌兔全为长毛，雄兔全为短毛，可能是由于常染色体上决定毛长的基因的表达受性激素的影响

D. 雄性黑皮鸡与雌性黄皮鸡杂交，F1公鸡全为黄皮肤，母鸡全为黑皮肤，可能是由于决定肤色的基因位于性染色体上，且黑皮肤是显性

26、甲病和乙病均为单基因遗传病，某家族遗传家系图如下，其中Ⅱ-​4不携带甲病的致病基因。下列叙述正确的是       （   ）
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A. 甲病为常染色体隐性遗传病，乙病为伴X染色体隐性遗传病

B. Ⅱ​-1与Ⅲ-​5的基因型相同的概率为1/4

C. Ⅱ​-3与Ⅱ-​4的后代中理论上共有9种基因型和4种表现型

D. 若Ⅲ​-7的性染色体组成为XXY，则产生异常生殖细胞的最可能是其母亲

27、苏格兰牛的耳尖V形与非V形是一对相对性状，由一对等位基因控制。以下是苏格兰牛耳尖性状遗传的家系图，下列叙述正确的是     （   ）
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A. V形耳尖由隐性基因控制

B. 由Ⅲ-2的表现型可推断Ⅲ-1为杂合子

C. Ⅲ-3中控制非V形耳尖的基因可来自Ⅰ-1

D. Ⅲ-2与Ⅲ-5生出V形耳尖子代的可能性为1/3

28、将人类致病基因所在位置分为四个区域：①区-常染色体上、②区-X 染色体非同源区段、③区-Y 染色体非同源区段、④区-XY 染色体同源区段。结合某家庭遗传系谱图， 下列推断错误的是       （   ）
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A. 若致病基因位于①区且为显性基因，则个体5与6再生一个患病男孩的概率为1/4

B. 若致病基因位于②区且为隐性基因，则7号个体致病基因的来源是4→6→7

C. 若致病基因位于③区，则患病个体的生殖细胞中含致病基因的概率为1/2

D. 若致病基因位于④区且为隐性基因，则个体3的Y染色体一定不含致病基因

29、爱美之心人皆有之，几个雀斑会让爱美女士郁郁寡欢。雀斑多数是有遗传性的，且为常染色体显性遗传，下列关于遗传性雀斑的叙述正确的是     （   ）

A. 某人因常在海滩上享受日光浴出现的雀斑一定能遗传给后代

B. 调查人群中遗传性雀斑发病率时，若只在患者家系中调查将会导致所得结果偏低

C. 一对均为杂合的遗传性雀斑夫妇，其女儿也出现了雀斑，则女儿与正常男子婚配，生患遗传性雀斑儿子的概率为1/6

D. 镰刀型细胞贫血症、遗传性雀斑和21三体综合征三种遗传病中只有两种能在显微镜下观察确诊

30、科研人员在一个远离大陆的荒岛上发现了一种昆虫（其种群的性别比例大致为1：1），调查发现其触角长短由位于性染色体上的一对等位基因D、d控制，短触角雄虫的数量远多于短触角雌虫数量。下列叙述错误的是       （   ）

A. 基因D、d与位于常染色体上的基因在遗传时遵循自由组合定律

B. 若短触角为显性性状，该昆虫性染色体组成为ZW型

C. 若短触角为隐性性状，该昆虫性染色体组成为XY型

D. 多对短触角雌、雄个体杂交，不能判断短触角的显隐性

31、拉布拉多犬个性忠诚，智商极高，深受人们的喜爱。其毛色有黑、黄、棕3种，分别受B、b和E、e两对等位基因控制。为选育纯系黑色犬，育种工作者利用纯种品系进行了杂交实验，结果如下。相关叙述错误的是      （   ）

A．B、b和E、e的遗传遵循基因分离和自由组合定律

B．F2黑色犬中基因型符合育种要求的个体占1/9

C．F2黄色犬与棕色犬随机交配，子代中可获得纯系黑色犬

D．F2黑色犬进行测交，测交后代中不能获得纯系黑色犬

32．将 DNA 分子双链用 3H 标记的蚕豆(2n＝12)根尖移入普通培养液(不含放射性元素)中，再让细胞连续进行有丝 分裂。某普通培养液中的第三次有丝分裂中期，根据图示，判断该细胞中染色体的标记情况最可能是（    ）
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A．12 个 b
                B．6 个 a，6 个 b

C．6 个 b，6 个 c
        D．b＋c＝12 个，但 b 和 c 数目不确定
33、某植物的花色受独立遗传的两对基因A/a、B/b控制，这两对基因与花色的关系如图所示。现将基因型为AABB的个体与基因型为aabb的个体杂交得到F1，则F1的自交后代中花色的表现型及比例是          （   ）
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A. 白∶粉∶红＝3∶10∶3              B. 白∶粉∶红＝3∶12∶1

C. 白∶粉∶红＝4∶3∶9               D. 白∶粉∶红＝6∶9∶1

34、某雌雄异株的植物有高茎（A）和矮茎（a）、抗病（B）和感病（b）两对相对性状。某高茎抗病植株和矮茎感病植株杂交，所得F1均表现为高茎抗病，F1的雌雄植株随机传粉后，所得F2的表现型及比例为高茎抗病：高茎感病∶矮茎抗病∶矮茎感病=7∶1∶3∶1，已知该种植物存在某种基因型的配子致死情况，则该种植物致死配子的基因型及种类为      （   ）

A. 基因型为Ab的雌配子或雄配子致死     

B. 基因型为Ab的雌配子和雄配子致死

C. 基因型为aB的雌配子或雄配子致死     

D. 基因型为aB的雌配子和雄配子致死

35、果蝇的红眼和白眼受一对等位基因（A和a）控制，长翅和残翅受另一对等位基因（B和b）控制。某红眼残翅果蝇和白眼长翅果蝇作亲本杂交产生F1，F1自由交配，所得F2中雌雄果蝇的表现型和相应数量如表所示，下列叙述正确的是(    )

	项目
	红眼长翅
	红眼残翅
	白眼长翅
	白眼残翅

	雌果蝇
	80
	26
	0
	0

	雄果蝇
	38
	13
	39
	12


A. 亲本果蝇的基因型为aaXBXB和AAXbY

B. F1中雄果蝇的基因型为BbXaY

C. F2的雌雄果蝇中存在12种基因型

D. F2的雌果蝇中纯合子占1/6

第Ⅱ卷   选择题（共 40 分）
非选择题：本题共3个小题，共40分。

（10分）甲图表示高等植物细胞处于不同分裂时期的细胞图像，乙图表示细胞分裂的不同时期染色体数、DNA数变化的关系，丙图表示细胞分裂的不同时期每条染色体中DNA含量变化的关系。据图回答问题：
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（1）甲图中细胞有丝分裂的顺序依次是______________________(用字母表示)。

（2）在甲图A、B、C、D中，对应丙图BC段的是______________________________。丙图中CD段形成的原因是__________________________________________________。乙图中代表染色体数量变化的是___________________（填“实线”或“虚线”）。

（3）就甲图来说，作为一个完整细胞周期还缺少处于______________期的细胞，该时期的主要特点是_________________________________。

（4）甲图中结构1的名称是______________，结构2的名称是_______________。

（5）甲图的A图中，染色体数是________，核DNA和染色单体数分别是___________。

37．（10分）小麦的毛颖和光颖是一对相对性状(由基因D、d控制)，抗锈病与感锈病是另一对相对性状(由基因R、r控制)，这两对性状的遗传遵循自由组合定律。以纯种毛颖感锈病植株(甲)和纯种光颖抗锈病植株(乙)为亲本进行杂交，F1均为毛颖抗锈病植株(丙)。再用F1与丁进行杂交，得F2，F2有四种表现型，对每对相对性状的植株数目进行统计，结果如图：
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（1）两对相对性状中，显性性状分别是________、________。

（2）亲本甲、乙的基因型分别是________、________；丁的基因型是________。

（3）F1形成的配子有________种，产生这几种配子的原因是F1在形成配子的过程中________________________________________________________________________。

（4）F2中基因型为ddRR的个体所占的比例为_____，光颖抗锈病植株所占的比例是_______。

（5）F2中表现型不同于双亲(甲和乙)的个体占全部F2的比例是__________。

38．（20分）性染色体上的基因遗传总是与性别相关联，称为伴性遗传；常染色体的基因受到性激素的影响，在不同性别中表达不同，称为从性遗传。分析回答下列问题：
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（1）如图为XY型生物体内的一对性染色体模式图，非同源区段不存在等位基因，同源区段存在等位基因。现有一对相对性状受一对等位基因(B、b)控制，且位于此同源区段，则与此相关的基因型有____________种，此性状的遗传与性别____________(填“有”或“无”)关系。请写出支持此观点的一个杂交组合____________。

（2）某研究小组对某野生型纯合小鼠品系胚胎期进行X射线处理，得到一只雄性突变小鼠(记为A)，突变性状是由位于某一条染色体上的基因发生突变产生的。若判断基因突变的显隐性和所在染色体的位置，染色体分为常染色体和性染色体，则可能的情况有_____种。若要进一步鉴定其中的两种情况：可选用____________杂交，统计后代的表现型及比例，①若后代出现____________，则突变类型为X染色体上的非同源区段的显性突变；②若后代表现为_______________，则突变类型为Y染色体上非同源区段的基因突变。

（3）鸡的性别决定方式为ZW型，其羽毛颜色芦花(C)对非芦花(c)为显性。一只非芦花公鸡与一只纯合芦花母鸡交配，产生的F1中公鸡全为芦花，母鸡全为非芦花。有人认为这是伴性遗传，C、c基因位于Z染色体上；也有人认为是从性遗传，基因型为Cc的个体公鸡表现为芦花，母鸡表现为非芦花。若证明上述遗传方式，则最简便的方法是用________杂交，

①若子代表现为____________，则证明C、c基因位于Z染色体上；

②若子代表现为____________，则证明C、c基因位于常染色体上。

辽宁师大附中2020-2021学年度10月模块考试
高三生物答案

1-10   DACDB BCDAB

11-20  ACCBB CCDCA

21-30  CBCCC DCDDD

31-35  CDCAC

36．
（1）BCAD     
（2）B C    着丝点分裂，姐妹染色单体分开    虚线    
（3）（分裂）间期    DNA复制和有关蛋白质的合成    
（4）细胞板    核膜        
（5）8         8 、0    

37．
（1）毛颖    抗锈病    
（2）DDrr    ddRR    ddRr    
（3）4    控制同一性状的等位基因分离，非同源染色体上的非等位基因自由组合 （同源染色体上的等位基因分离，非同源染色体上的非等位基因自由组合）   
（4）1/8    3/8    
（5）1/2    
38．
（1）7    有    XBXb ×XbYB (或 XBXb ×XBYb ，XbXb ×XbYB ，XbXb ×XBYb ，4种答案均得分 ) 
（2）5    将A与多只野生型雌鼠交配    
雌鼠均表现为突变型 ，雄鼠均表现为野生型    
雌鼠均表现为野生型,雄鼠均表现为突变型    
方法一：
F1中的雌雄家禽相互交配；    
无论雌雄都表现为芦花∶非芦花=1∶1；    
公鸡表现为芦花∶非芦花=3∶1 ，母鸡表现为芦花∶非芦花=1∶3 。   

方法二：

F1中的多只母鸡和亲本中的公鸡交配；    
无论雌雄都表现非芦花；   
公鸡表现为芦花∶非芦花=1∶1 ，母鸡全部表现为非芦花（或 非芦花∶芦花=3∶1 ） 。  
